

“薅羊毛”群主卖群友信息，与保险员合谋非法获利80余万元 小心个人信息成他人获利工具

本报讯（通讯员 吴迪 记者 屠瑜）当下信息时代，个人的身份证号、电话号码等信息一旦泄露，就有可能成为他人牟利的工具。近日，长宁警方成功侦破一起侵犯公民个人信息案，抓获犯罪嫌疑人2名，查封35部用于作案的手机，其中一人因涉嫌侵犯公民个人信息罪已被依法采取刑事强制措施，另一人因涉嫌职务侵占罪已被移交至外省属地警方，涉案金额80余万元。

近日，长宁公安分局江苏路派出所接到辖区内保险公司工作人员报案，称近期公司部分保单异常，怀

疑有人从中牟利。原来该保险公司为推广业务，推出一项新用户仅需0.01元的7天保险项目。但在近期日常检查中，公司发现大量异常保单，多为凌晨大量投保且投保地区为偏远地区、客户投保IP地址和支付账号高度集中、手机号大量重复等情况，怀疑有人借机牟利。

通过对相关保单信息的梳理及分析，民警初步锁定了进行异常投保的实际操作人。同时，民警还了解到该保险公司通过正常招标，与一家广告公司达成推广合作，推广结算价格为每笔有效保单1.5元至

2.5元。但该广告公司除日常正常进行推广外，还另与一家科技公司达成了协议，将一部分推广业务转包给科技公司。在进一步调查中，民警发现该科技公司的实际控制人与进行异常投保的人员有所关联，两人具有较大犯罪嫌疑。

在掌握充分证据后，民警先后赴外省及本市将犯罪嫌疑人管某、姜某抓获归案，并在管某的暂住地现场查获35部用于刷单的手机。

姜某、管某两人到案后交代，姜某利用担任保险公司其他分公司推广经理的职务之便，与承担推广保

险业务的广告公司签订了补充协议，要求将一部分业务转包给一家科技公司。而该科技公司的实际控制人就是姜某本人。随后，姜某通过朋友介绍认识了管某，让其帮忙刷单。管某日常经营大量“薅羊毛”的“福利”社交群，让群内人员发送个人信息获取“新用户福利”等进行返利。管某事后也会将用户的身份信息收集起来。在接到姜某的“刷单需求”后，管某便利用收集到的他人信息进行虚假投保，骗取保险公司的推广费，短短数月时间两人就非法获利80余万元。

目前，管某因涉嫌侵犯公民个人信息罪已被长宁警方依法采取刑事强制措施，姜某因涉嫌职务侵占罪已被移交至外省相关公司属地警方，案件正在进一步侦办中。

警方提示

任何组织、个人不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息，也不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。日常生活中，市民要注意保护好身份证号、手机号、银行卡等个人信息，防止泄露，被不法分子利用。

出租车司机为何撞路边保时捷？

闵行警方侦破一起故意损毁财物案

出租车撞了保时捷，民警现场调查后发现另有隐情。追根溯源，闵行警方近日侦破一起故意损毁财物案。

4月初，闵行公安分局塘湾派出所接到报警，放鹤路发生一起撞车事故。民警到场后只见保时捷后备箱、出租车车头严重变形。保时捷主驾驶座椅及空调错位，车辆碎片散落一地。据保时捷司机张某说，自己的保时捷刚刚停在路边，却被陈某的出租车“意外”追尾。陈某称自己心脏不舒服已经自行去了医院。

现场调查中发现，张某与陈某均为同一家出租车公司同事，公司就在离事故现场不到20米处。作为具有丰富驾驶经验的出租车司机，为何不走机动车道而走路边？为何出租车将保时捷后备箱撞扁？在此疑问下，民警没有草率地当场开具现场事故责任认定书，决定带回处理。事发后，出租车公司安全员也向警方讲述了他们的疑问，出租车在驶离公司时限速为10公里/小时。从事故后果来看，20米不到的距离内出租车车速过快，碰撞力度过大，不符合职业驾驶员安全驾

驶的行为；从事故发生后双方反应来看，事故发生后却无人通知公司安全员到场；再者，事故发生前，两人还在公司大吵大闹。这一切都使得事故显得格格不入。

随后的调查中，民警发现肇事司机陈某自称心脏不舒服去医院就医，仅仅挂了个号，没有相关诊断检查记录。现场走访中，多名目击证人向警方指证，出租车驶出公司后立即加速直接撞上停在路边的保时捷，随后双方司机还发生过争吵扭打。在附近的公共视频中，民警找到了相关视频证据。

难以自圆其说后，陈某只得如实供述了自己的犯罪行为。原来陈某和张某同属一家公司，2022年他们合伙承包了一个外包车队，因利益分成产生矛盾。事发当天，双方在公司发生争吵之后，陈某驾车离开公司见张某的保时捷停在路边，一时怒上心头，为泄私愤就驾车提速直接撞了上去，事后又想借口身体不适引发事故而逃避处罚。现陈某因涉嫌故意损毁财物罪已被依法采取刑事强制措施。

通讯员 唐艺紫
本报记者 鲁哲

本报讯（通讯员 郝峻 记者 鲁哲）近日，一男子因琐事喝闷酒，醉酒后走上高架护栏想跳桥轻生，所幸闵行交警及时赶到，将其安全救下。

6月24日凌晨1时许，闵行公安分局交警支队高速大队副大队长王伟一正带领民警胡春磊、辅警吴逸飞在嘉闵高架西

男子酒后欲跳高架 民警先救人再处罚

侧近元江路约1公里处，发现一名男子坐在高架护栏上，双腿垂于桥外，十分危险。

民警下车后尝试与其沟通，对方情绪激动，拒绝他人靠近。随着家属的到场，救援迎来转机。王伟一趁男子与家属喊话注意力被吸引时，脱下荧光雨衣，从后方迅速贴靠，一把将其抱回桥面安全区域。

经了解，男子姓吴，当天与好友因琐事发生争执，独自酗酒，产生了轻生的念头。

目前，吴某因醉酒后实施扰乱公共秩序的违法行为被闵行警方依法作出行政处罚。

从数据中破解各类交通管理难点

松江交警梅嘉伟乐当交通管理“指挥家”

他是扎根一线道路交通的“指挥家”，也是交警研判室的“一把尖刀”，2010年2月参加公安工作以来，梅嘉伟始终立足交通管理业务实际，善于从数据中寻找交通管理中各类难点的解题思路，坚持求真务实的工作理念，不断为全区道路交通安全、畅通、有序保驾护航。

自从担任松江公安分局交警支队勤务路设大队大队长以来，梅嘉伟致力钻研交通管理“情指行”一体化实体运作的课题，在明确交通指挥台、研判室“冷、热”勤务分工的前提下，持续提升两部门间的融合度

和战斗力。他还带领团队持续深化“易的PASS”系统及其他配套系统场景应用，并自主研发了本区交通类110警情管理分析模型，将散发性、概率性的警情分析整合出重点路口、重点时段、重点类型等精确结论，为警情控降、勤务安排、隐患清零提供了直接辅助。

“让松江的道路通行效能逐年

提高，这是我的一个目标。”2022年，梅嘉伟会同路设专技人才小组延续松江交警路政设施小改小革优化传统，完成松江区妇幼保健院“一揽子”改革措施，解决医院门口拥堵难题，2023年打造第一人民医院（南院）区域组织优化经典案例，并在此基础上，于2024年在人民北路新松江路路口新增一条右转

弯车道，改善晚高峰期间路口通行效率。2022年以来，他还积极协调推进辖区部分拥堵道路可变导向车道、潮汐车道等改造措施，缓解停车矛盾、学校周边拥堵等一系列民生问题70余处，研判消除交通风险隐患280余处。

特约通讯员 张嘉煜
本报记者 曹博文

家和家事

费尽心机“搞”遗嘱，最终落得一场空

家住扬州市的王先生最近非常郁闷，父亲王老先生去世了。老人在世时，王先生经常从扬州赶到上海照顾，没想到老人去世后，王先生大哥王某突然在葬礼上拿出一份老人书写的遗嘱，称父亲已经留下遗嘱，其所有的房产全部由他继承。

王老先生夫妇育有王某和王先生两子。上世纪六十年代，王先生在新疆结婚生子，后回扬州工作、居住生活。但其不忘孝敬父母，经常带着家人到上海看望父母。

不幸的是，从2020年开始，王老先生患上了精神分裂症，经常要到上海某心理卫生中心住院治疗。2023年3月11日，王老先生病逝。

葬礼上，王某出示了王老先生书写的遗嘱，主要内容为：我去世后，名下房屋由大儿子王某继承，他人不得干涉。该遗嘱落款为“立遗嘱人王老先生2022年12月19日”。王先生看到这份遗嘱后，经询问母亲得知，有一段时间，王某总是故意支开母亲，一个人与王老先生在一起，不知道在干什么。这份遗嘱什么时间写的母亲也不知道，但遗嘱确实是王老先生亲笔书写。

王先生找到我们咨询。在陈述案件事实时，王先生非常激动，他认为，一定是大哥在“搞”遗嘱。父亲患病前，对王先生一家是非常关爱的，不可能写出这样的遗嘱，且王老先生早在2020年开始就患上精神

病，所写的所谓遗嘱不具有法律效力。我们基本赞同王先生对问题的分析。我们认为，从形式上看，这份遗嘱是自书遗嘱，王先生母亲李老太太也认可这是王老先生亲笔书写，没有瑕疵。但是，民法典明确规定，无民事行为能力人实施的民事法律行为无效。据王先生讲，其父亲从2020年开始患有精神病，如果有证据证明这一点，王某出示的所谓的遗嘱会被认定为无效。

后王先生聘请我们指定的律师为其代理人，将王某、李老太太作为被告起诉到法院，要求继承王老先生的遗产。

诉讼中，律师向法院申请调查令，至上海某精神卫生中心调取了

王老先生的住院病历。根据病历，王老先生确实曾被诊断患有精神分裂症，并多次住院治疗。其住院病历载明“情志低下，表情呆滞，生活懒散，对思维内容不肯暴露”“出院时……仍存在妄想内容，情感尚协调，无自知力”。对此证据，法院予以采信。

法院经审理认为，王老先生患有精神分裂症，在无充分有效的证据证明王老先生在订立遗嘱时具有完全民事行为能力的前提下，其所立遗嘱无效。法院最后判决王老先生夫妇共有的两套房屋，由李老太太分得三分之二的份额，王某和王先生各分得六分之一的份额。

“家和家事”栏目，是由民政局注册的杨浦家和家事法律服务中心（52310110MJ51153835）

围绕“家事”为市民和社会普及法律知识宣传，提供法律援助、咨询和社会调解、矛盾纠纷化解等服务，承担社会调研和课题研究，承接与业务范围相符合的政府购买服务。

服务热线：
021-61439858